

门外的樱花已悄然怒放，我却来不及感慨时光荏苒。一年前樱花烂漫时，我来到恒逸这个大家庭，转眼春夏秋冬又一轮回。在恒逸的这些日子，自己在每天的工作中循环着，萌动着，成长着。年轻的我们，就像一粒种子，经过土壤孕育，在春天里拼命汲取阳光和水分，努力泛出那一点绿。

于是，生命就在于努力。是，春之盎然，是因为有期待，青春之灿烂，是因为有梦想。为了这个梦想，生命无意识的放纵。对于年轻的我们来说，工作不仅仅是工作，而是梦想，一个放纵生命的梦想。我想，通过执着可以创造事业，通过勤奋可以创造奇迹。这一刻，我们要学着坚持，学着努力。青春只有一次，此时不奋斗，又是何时？

青春很短暂，青春也很灿烂，很有幸能

和大家聚在一起，有机会在我们的心中拥有一个共同的目标，那就是共同建设恒逸这个大家庭，这对我们意味着什么？我想，这就是用有限的青春绽放梦想。对于成长

生命在于努力

□ 施佳佳

中的我们来说，每天都在简单地重复着，但如果每天都能进步一点点，哪怕只是1%的进步，就会汇聚成一股坚强的力量。

记得潘石屹曾说过：有两种力量让我们迈向新世界。一种是破坏的力量，一种是建设的力量，这两种力量缺一不可。我们既不要在危机的痛苦中沮丧，也不要被短暂

的物质繁华所蒙蔽……我想我们应该算不上破坏的力量，那么一定是建设的力量，一种跨越危机迈向新希望的力量。

都说一年之计在于春，在时间轮回的起点，让我们早早地安排好工作计划，多做并做好计划中的内容，为全年的工作打好坚实的基础。只要坚持做了，并做到在未来的时间里不管遇到是无助的事情、还是挫折的事情、或是开心的事情、或是无奈的事情，特别是遇到想放弃计划的时候，都记得坚持努力下去，来年时你会发现你收获了很多，也进步了很多。

暖暖的阳光正孕育着无限的生机和活力，相信在这个春暖花开的季节，将我们每个人的努力点点滴滴收入囊中，恒逸这个大家庭将越来越美好！

婺源印象

□ 张香君

山

此趟婺源之行，可是满足了我对山的好奇感，在平原长大的我一向对山有着神奇的向往，也有着特别的喜爱。一下子看到那么多不同形状的山，真是有点受宠若惊的感觉，心情一直是持续兴奋着。车子一路开去，山连着山，我们被山包围着，在山里穿梭着。山里的夜很静，静悄悄地，一切像是静止了一般。早上打开窗户，风轻轻地飘了过来，不远处那一缕一缕的青烟，缓缓上升，顺着青烟溜走的方向，山一座连着一座，山的高度也都差不多，远远望去，像是一只看不到头的巨大的骆驼屹立在那里。一睁开眼打开窗就看见山的那种感觉，在这里算是体会了一把。

特别是爬上大鄣山的时候，那种身临其境被连绵起伏的青山环绕着，感觉自己变得那么渺小，抬头望望天，天空像手绢一样成了方形，忍不住转身转了一个圈，山像是移动的，不停地转动着，这个时候根本不知道太阳是在哪边，完全没有了方向感；也许，看惯了东南西北，那笔直的马路，现在还真的是分不清东南西北，听着山水哗哗地往下流着，就这样在山间散着步，吹着山风，仿佛到了一种仙境，尘世的种种已悄然隐去，感受着山带给我的新天地。

水

说起婺源的水，我想起导游的话，她说你看见山里的水，千万忍住不要喝，不要想着这么干净清澈的水赶紧喝啊，也许，当你喝完往上游走的时候，会发现原来好多人在那洗脚呢？婺源的水确实是那么的清澈，那么的透明。水下面的鹅卵石光滑光滑的，捡起一小块握在手心，没有一点粗糙的感觉，比看起来的还要平滑。山水不停地往下流着，像是一种生命力在延续着。静静凝望这缓缓而过的流水，静静地享受那份安宁，任凭游客匆匆而来，又匆匆而去，而这流水始终保持它的那份优雅自在。

在自划的小船上，我们慢悠悠的顺着水的流动向前划行着，我们一路轻轻划去，在水浅的地方，可以看到水底石头的颜色，水流急促而下坡的地方，我们闭上眼，释意的喊叫，冲过一个一个的浪流，在平静中又偶带些刺激。在水流比较缓慢的地方，我们划得有引起吃力，小朋友在旁边喊着加油！这样的阵式有点挑战的味道，虽然我们知道并没有对手。在加油打气的喊声中，突然有人说了句：加什么油啊？小朋友的喊声立刻停了下来，用疑惑的眼神望着大家，大家都突了起来。然后我们就停下来仔细欣赏周围的青山绿水。漂流着，享受着……

花

婺源的花，随处可见的就是油菜花。远远望去那满山的油菜花，我的心怦然心动了，许多有关童年的油菜花印象在脑海中一一闪现。油菜花四面被山包围着，很自然的形成的一个花湖，微风吹来，顺着山谷的缝隙，像要流走了似的。油菜花沐浴着春的神韵，满山遍野，竞相绽放，一朵朵，一簇簇，一片片，美得让人迷失陶醉，艳得令人心旷神怡，一片一片的油菜花地，看哪哪都让人觉得舒服，便到处停停站站。对于油菜花的喜爱，我有自己的方式，先是蹲下身来，闻一闻，那浓浓的甜甜的味道，再走上前去，伏下身去把金灿灿的油菜花搅个满怀，大口大口地呼吸那份馨香的乡土气息，浑身上下沾满了鹅黄的花粉。然后摘一棵菜杆，把外面的皮剥了，吃中间的那根心。菜花戴在头上，那叫一个美，菜杆剥了皮就吃，那叫一个甜。也因为油菜花的美丽，让此趟的远行多了几分乡土的味道，更是成为春天一道独特的风景。

车子开始返程了，在留恋忘返之间难免觉得时间太仓促，罢了，罢了，过客只能是过客，走过了，经过了，短暂的停留，在心尖上也划上了最美的一道彩虹。

自由呼吸

□ 润雨

曾经我一直觉得吸烟很潇洒，有一种男子汉的风度。看电视或和朋友聊天时，就会拿出香烟吸上一两口，吃过饭，坐着觉得无聊时，也会吸上一口，就这样静静的在不经意间就有了吸烟的习惯。

当我参加工作独自生活后，才发现香烟与生活的真实关系。虽然在上班期间就餐时，我还会自然而然想要吸上两口，甚至在公共场合，公司禁止吸烟的地方，那种想吸烟的感觉偶尔也会在心里打转，但想到吸烟对健康有着危害时，内心便少了十八岁时的那股冲动。

在公共场合的行为，是一个人全方面素质的体现，有礼貌地吸烟，也是一个良好素质的表现。好的习惯离不开平时的修养；好的修养离不开自我克制，自我要求。在公司的相关制度里也有“在厂区吸烟者，处以重罚”这么一条规定。

公司食堂，相信大家都希望是清静，空气清新，卫生干净的环境。吃饭时间，得到一刻的放松，而不是扑鼻而来的烟味。公交车上，有“禁止吸烟”的标牌；火车站也有“禁止吸烟”的友情提示，在缓缓开动的列车上，播音员会重复提醒；在我们公司的厂区有很清晰的“禁止吸烟”四个大字。突然有所感悟：文明的今天，大家自觉克制吸烟对他人的尊重，也是对自己负责。

自由呼吸，彼此关心，相互尊重！



第135期

刊头摄影 / 萧天蕾
刊头题字 / 陈海欢

团结就是力量

□ 老土

况下，经常有人因各种不如意而发出抱怨的感叹：“人性在慢慢变质，变坏了，变自私了……”然而在灾难发生时，在抢险救灾的灾区现场，我们为什么看到的却是“形势大坏”而人心一片大好，的景象呢？太多的人表现出了无私的爱心，善良与团结。这个时候我们发现只有团结才是力量。

回到我们的日常工作中，有些人却因经常做一些琐事，造成大家不团结产生矛盾，唯恐天下不乱。在出现问题时大家却互相扯皮，对工作中的一些遗留问题不负责任，互相推诿，逃避责任。为什么在工作中当出现一些问题时我们大家不能正确对

待和及时想法解决呢？都这样的话，我们的工作能做得好吗？长此这样下去对我们公司与车间的生产发展有利吗？

可在另一方面，比如我们在生产上出现一些突发性的跳车事故时，各班人员在一起却能互相配合好，同心协力共同在短时间内把工作完成的很好，并且在短时间内就能把生产恢复好。我们为什么不能把这种精神在日常的工作中正常发挥并一直保持下去呢？为什么非要等到在异常情况下才能体现出来呢？

兄弟们发挥出我们民族的优良传统吧！让我们一起大声唱“团结就是力量”希望我们共同努力，在今后的工作中永远团结在一起，把我们公司、车间建设得更加完美。让我们携手并肩共同创造出我们更加美好灿烂的明天。

哭泣的格桑花

□ 苦菜

明珠终会散发璀璨光芒
灾难摧毁不了玉树
无疆、圣洁之爱包围着
坚强抵御严寒吧
在背后支持着你们
因为还有强大的祖国
请不要哭泣
当梦想失去了翅膀
因为我们与你血脉相连
请不要哭泣
变成支离破碎的瓦砾
当你生长的家园
美丽的格桑花啊

绝不抛弃
绝不放弃
就要千百倍的努力
只要有一丝希望
更流淌着感动
她不仅流淌着悲伤
格桑花流淌着泪水
她不要玉树变陨落流星
她欲唤醒那沉睡的灵魂
格桑花在哭喊
格桑花的家园又添新伤
汶川的伤痛还在愈合中
你的花瓣被揉碎
你的枝叶被折断
惨烈的不幸又变成了真
我该怎么办
哭泣的格桑花